
t\ , ylrx . *

XX. évfolyam. Xala-£gerszeg, 1901. február 24. 8. szám.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. Negyedévre 2 Kor. 

Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
ivisahos petitsor egyszer 

18 till, többszöri hirdetés­
nél 14 till.

N.ilt-tér petit sora 24 fii. tan n la r I azimii

A lap
szellemi és atnagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bcrnu-nt etlen leveb két csak 
ismert kezektől fogadunk el

Ki zirato'x nem küldetnek 
visszza.

v\ ,,/alamcővci gazdasági egyesület“, a „^ala-cgerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
jvmizsai és novai járási községi és’körjegyzők egyletéinek, Valamint a vbégrádi takarékpénztár és önsegélyző
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Olvasmányaink.
;.l;ö életünk fejlődésére, alakulására legfon-

■ tényező az a szellemi táplálék, melyet napon- 
iőnböző olvasmányaink utján magunkba

szivünk.
v lelki élet buvárlója akár hány esetben még 
iüapodásra jutott egyéneknél is szembetűnően

-I kedélyállapotot ismerhet fel a különböző ol- 
.•sniányok hatása alatt!

Nemcsak a kevesebb ismerettel, szőkébb körű 
gnézlettel bitó embereknél áll ez, lianem a ma- 

asabb képzettségű, előkelőbb állásúaknál sem rit- 
aság. különösen a fiatalságnál és nőknél.

Kedélyük, lelki állapotuk csak úgy hullámzik 
különböző olvasmányok hatása alatt.

A jól megirott szó hatalma versenyez az éke- 
seu szóláséval. Gondolataink elhatározássá érlelőd­
lek, tettekben nyilvánulnak s tetteink néha egész 
létünkre kihatnak — az olvasott szavak hatása 

alatt.
Épen azért nem csekély fontosságú az olvas­

mány. az a szellemi táplálék, amelylvel naponként 
glalkoztatjuk elménket.

A tökéletesített kézi és kőnyomain sajtók, a 
gőz és villamosság utján mesteri módon 
előállított eszközök segítségével naponként tudomást 
szerezhetünk, úgy szólván szellemi összeköttetésben 
állhatunk az egész művelt világgal napi lapjaink 
utján.

Politikai és társadalmi vakságokat, üzleti ügye­
it, személyi híreket, művészi kiválóságokat, napi 

-menyeket — a közelebbi és távolabbi világ­
ul -— mind rendelkezésünkre bocsátják napi lap­

jaink.
íla csak 100 évvel előttünk élt őseink szem- 

■ tick azt a buzgóságot, melylyel a napi lapokat
különösen egy-egy nagyobb szabású bűneset 

‘.v nyalása alkalmával — úgy szólván felfaljuk : el­
sődül koznának rajtunk.

A napi lapok ma már életszükségleteinkké vál­
tak. Politikai párt állás és más mellék tekintetek

szerint mindenkinek megvan a maga kedvenc hírlapja 
s a lapban is a maga rovata.

Csakhogy a legtöbben ezzel meg is elégszünk. 
Ha csak tudományszak körünkbe nem vág: szép- 
irodalmi, történeti, jogtudományi és más komolyabb 
irányú munkák olvasásába nem igen bocsátkozunk.

Az, hogy magán ember nagyobb összegeket 
áldozzon könyvekre: a kivételes ritkaságok közé 
tartozik. Aki áldozni szeretne, az élet ezer más 
szüksége miatt nem teheti; aki tehetné, azt nem 
ösztönzi szellemi szükséglete.

tésére nem fordítunk kellő gondot olvasmányainkkal, 
hanem még az általános erkölcsi törvényeket sem 
vesszük mindig figyelembe. Minden elővigyázat nélkül 
engedjük serdülő korban levő gyermekeink kezébe 
saját olvasmányainkat, a napi lapokat, regényeket.

Még az általános becscsel biró munkák között 
is vannak olyanok, amelyek amidőn a felnőtteknek 
épülésére szolgálnak, a serdülő korban levő mérget 
szí belőlük.

Ila azután a sok idegen és honi regénygyáito 
cég, amely nem a „költészet nemesebb Ízlésével, nem

A nyilvánosság számára álló kisvárosi könyv- _ művészi becsvágyból, hanem üzletből, nyeresegvágy-
‘ bői dolgozik, hoz a piacra hajmeresztő regényeket, 
rém históriákat undorító gaztetteket, aljasságokat.

Tapasztalatlan lélekre ezeknek a hatása rom­
boló.

Olvasmányaink lelki életünknek legtöbb mozga­
tói. Izmosodhatik általuk nemzeti szellemünk; entei- 
kedhetik általános emberi értékünk. De épei úgy 
lehet életünk megrontója, megmérgezője, mint a 
túlságos mérvben bevett táplálék, vagy t rosszul 
alkalmazott orvosság.

táraink fölöttébb szegényesek. Jobbára csak a re­
gényirodalom van sablonszerűén összeállítva, képvi­
selve bennük. Még oly művek is, mint Széchenyi 
István, Wesselényi Miklós politikai művei, Kemény 
Zsigmond, Csengeri Antal, Salamon Ferenc komoly, 
tartalmas, magyar szellemű essayi, munkái hiányoz­
nak a legtöbb helyről. Az újabb természettudományi 
művek kisvárosi könyvtárakban ritkábban fordul­
nak elő.

Komoly politikusaink pedig a miatt panasz­
kodnak, hogy a magyar nemzeti szellem nincs kellő 
virágzásban a külföldi nagy nemzeteknek: az an­
golnak, franciának, németnek, hollandusnak meg­
felelően.

De váljon hogyan fejlődhetnék valóban művelt 
nemzeti szellem kis városban, vagy épen falun ? 
Ahol a művelődésre törekvő emberek nagyobb része 
is a nemzeti művelődés legfőbb eszközét, az újabb 
és régibb kiváló magyar szellemi termékeket nélkü­
lözni kénytelen.

A művelt nemzeti szellem eszközlői lehetnek a 
nemzeti intézmények, lehetnek a közélet jelesei be­
szédjükkel, tetteikkel. Hozzájárulhatnak alkalmi nem­
zeti ünnepélyek, a képző és előadó művészetek, 
legíőképen pedig a nemzeti szellemben Írott, a 
nemzet életével szorosan összefüggő művek.

Régebbiekből és újabbakból ezeket beszerezni, 
állandóan a közönség rendelkezésére bocsátani — a 
kisvárosi könyvtáraknak legszebb nemzeti missiójuk 
volna.

Mi azonban nemcsak a nemzeti szellem fejlesz-

.4 baiaíonparti vasút.
A tervezett Veszprém—tapolczai halatonpniM vasút 

kis végrehajtó bizottsága f. hó 14-én Budapesten Sziits 
Béla elnöklete alatt illést tartott, melyen részt vettek 
Ueé Jenő a veszprémi \égrehajtó bizottság elnöke, Bogy a y 
Máté, Hertelendy Ferenc, Szabó Imre orsz. képviselők, 
Szegleti)y Gvölgy veszprémi pol -őrmester, GInzer Sándor 
tapolczai városbiró, továbbá Putheány Géza bár í. Balogh 
Karoly, dr. Csethe Antal és Percei Sándor, a kis végre­
hajtó bizottság tagjai.

A Badacsonyban a múlt évi október 14 én tartott 
nagv gyűlés a kik végrehajtó bizottságra bízván a keres­
kedelemügyi miniszterhez a vasút ügyében felterjesztendő 
emlékirat megszerkesztését, az elnökök az emlékiratot 
bemutatták, azt a bizottság elfogadta s másnap tiszteleg­
vén Hegedűs Sándor miniszternél, a végrehajtó bizottság 
nevében Sziits Béla elnök az emlékiratot a miniszternek 
átnyújtotta.

Szüts Béla nemcsak a vasutat, ajánlotta a keres­
kedelemügyi miniszter tigyélmébe, hanem arra is kérte, 
hogv a miniszter a m. kir. államvasutak székesfehétvár— 
jutási szakaszára, mely elsőrangú pálya és 60 km. órán­
kénti maximalis sebességre épült, a nyári hónapokban a

A „Zalamegye“ tárcája.
Gitána,

Sennora Gitána De Bazan a kényelmes verandán 
ül s olvas. Majd félre teszi könyvét és merengve bámul 
a leáldozó nap sugaraitól bíborra festett felhők tüzébe s 
elgondolkozik. A nap már régen leáldozott, az égbolt 
előbbi rikító színét az alkony sötét árnya váltotta fel s 
ő még mindig mozdulatlanul ül. Kt tudja, meddig, ha 
merengéséből közeli lövések zaja fel nem riasztja s még 
magához sem tér, midőn egy férfiú borul lábaihoz.

— Sennora ments meg, üldözőim sarkamon! — 
kiáltó a férfi, mi közben bizalommal vetette fel szemeit 
a nőre. Gitána végig nézte a férfiút s valami kellemes 
érzés tölte el keblét ; ily csinos férfiút még nem látott. 
Nem sokáig gondolkodott, mi tévő legyen. Felkelt és 
intett a férfiúnak.

— Kövess . . .
Amaz habozás nélkül követte s a nő lakosztályának 

hálószobájába rejté. Itázárta az ajtót és elfoglalta előbbi 
helvét. Nemsokára lépések zaja hallatszik a ház előtt. 
Egy span - ol tiszt négy katonával közeledik feléje. A 
tiszt katonásan üdvözli, mig katonái hátrább megáldanak.

Sennora egy szökevényt keresünk, nem mene­
kült ide'.-'

— Mit sem tudok róla ... — feleié Gitána nyu­
godtan.

— Pedig ha jól láttuk, mintha ide futott volna?
— Egész délután itt olvasok, de semmi gyanúsat 

nem láttam, talán hátul a kertben . . .
— Meglehet . . . engedje meg, hogy átkutassuk . .
— Csak tegye kötelességét. . .

A tiszt eltávozik katonáival, a nő pedig újból 
olvasni kezdett, ha ugyan tudott volna. Szemei előtt a 
betűk őríiietes táncot járnak, keblét csak egy gondolat 
tölté el. Alig tudja bevárni a tiszt távozását. Kis vár­
tatra meg is jelent az és boszusan mondja :

— Nem találtunk senkit.
— Igazán sajnálom, . . . most alig fogok tudni tőle 

nyugodtan aludni.
— Alaptalan a félelem sennora; az a fogoly, ki 

tőlünk megszökött, nem sokáig fog rejtekhelyén maradni; 
tanácsosabbnak fogja tartani, hogy minél előbb odább 
álljon. Köszönöm szívességét . . .

— Isten önnel . . .
Várta, mig elhangzanak az üldözök léptei, aztán 

felkelt és sietett a fogolyhoz, ki most már az övé volt. 
Kinyitja az ajtót s belép. A fogolynak csinos arcán az 
átélt izgalom nagysága látszik.

— Üldözőid elmentek
— Sennora egy élettel vág}ok néked adós, mivel 

fogom meghálálni ?
— Erről majd később ... mi a neved ?
— Don Pedro de Diaz.
— Ah, valóban ? Ismerem híredet ... — mondá a 

nő eltávozva s kis vártatra étellel tért vissza.
— Bizonyára éhes vagy, . . . egyél . . . miért ül­

döznek ?
— Néhány nappal előbb elfogtak, puszta gyanúból, 

hogy én is összeesküvő vagyok . . . Börtönömben minden 
gondolatom csak volt, miképen menekülhetnék meg; s 
a mint láthatod, sikerült is , .

— Vannak rokonaid ?
— Családom van. . . nőm s két kicsi gyermekem; 

óh, ha láthatnád, mint szeretnek azok engem „ . Ott 
kellett őket hagynom . . . Sennora azt a percet, mikor

jtudom leírni . , . Gyermekeimtől már el sem engedtek 
búcsúzni, ... s ez úgy fájt. Azt gondoltam, meg kell 
őrülnöm . . . Váljon mit csinálhatnak most, mennyitr 
sírhatnak utánam ?

— Nyugodj meg, egyelőre biztonságban vagy . . . 
itt nem keres senki.

— Légy áldva érte.
— Ne hálálkodjál . . . lesz még alkalmad rá...
Már mintegy két hét óta volt a fogoly nála rejtve, 

mely alatt a seraora teljesen megváltozott Szerelmes 
lett a foglyába, annak szerelmét óhajtotta bírni. Ebit te 
csak ez a cél lebegett. Mindennap együtt voltak, a férfiú 
mutatott is némi előzékenységet iránta, de bátortalannak 
tartotta, miért is elhatározta, hogy ő fog nyilatkozni . . 
Csak ő vele lehetne boldog; ha a férfiú is szeretné, egy 
szép napon itt hagyná a vidéket, elmennének oly helyre, 
hol senki sem zavarná őket s csak egymás szerelmétől 
boldogítva élnének . . . így szőtte a boldog álom fona­
lait a sennora s alig tudta bevárni a reggelt.

— Don Pedro emlékszel-e még rá, az első nap 
kérdezted tőlem, mivel fogod meghálálhatni tettemet?

— Igen most is csak azt kérdezem magamtól.
— Nos én kérek tőled valamit, megteszed ?
— Követelj bármit!
— Valami nagyot akarok kérni . . . lásd én meg­

mentettem a te életedet, most add nekem ... azt akarom, 
hogy légy enyém és szeress .'. .

— Senora ezt nem kérheted! Mindent mást, csak 
azt az egyet nem . . . ugye próbára akarsz tenni ?

— Nem, komolyan beszélek ; akarom, hogy szeress ; 
mert én js szeretlek . . . hisz neked csekélység ; no mondd, 
hogy szeretsz . . .

— Nem tehetem, nőm, gyermekem van . . . esküt
elfogtak s nőm bucsucsókját éreztem ajkaimon, azt nem | tettem Isten előtt, hogy hű leszek hozzá...

Mai számunk hoz fél iv melléklet van csatolva-



mai 31 km. menetrendszerinti sebesség helyett, egy gyoi- 
sabb vonatot engedélyezzen; továbbá, hogy a balaton- 
parti vasút kiépülte után ugyancsak a nyári hónapokban 
egy közvetlen l/II. oszt. kocsi közlekadjek Budapest es
Tapolcza között Veszprémen át. i , ,

Ha a két kívánalmat annak idejön & keieskede- 
lemügyi kormány teljesiti, az nagy fontossággal fog 
bírni az egész északi Balatonpart forgalmára, mert ekken« 
a Budapest déli vasútról reggel 8 órakor induló utas 
már 12 óra 30 perckor átszállás nélkül Tapolczan
lehetne. , ,,

Hegedűs miniszter a bizottságot a legszívesebben
fogadta és Ígérte, hogy a vasút létrejöttét a maga ré­
széről, a mennyire csak az állam pénzügyei engedik, a 
legmelegebben támogatni fogja.

A kereskedelemügyi miniszternek átadott feVrat:

Nagyméltóságu miniszter! Kegyelmes urunk !
A Baltonvidék északi része lakossága a balatonparti 

vasúttól várja évek óta közgazdasági hanyatlásának meg­
szűntét.

Mig a Balaton déli partja a fővárossal való kitűnő 
összeköttetés miatt rohamos fejlődésnek indult: addig az 
északi part, noha hazánknak egyik legbájosabb vidéke, 
ép oly méitékben hanyatlott. Kellő közlekedés hijján 
szorgalmas népe nem tudta azon előnyt kihasználni, me­
lyet élvezett, hogy a nyaianta ezrével ott üdülő fürdő 
közönségét élelmezze és kiszolgálja. Az északi patt vala­
mikor hazánk egyik legelső szőlőtermő vidéke volt; a 
szőlők pusztultával az egykor vagyonos lakosság elszegé­
nyedett, mit biaonyit az is, hogy az államkincstár ter­
vezett vasutunk mentén levő 15 körjegyzőség területén 
Felsőőrstől Tapolcáig évi 201.386 kor. adóleengedéssel 
káiosodott. A derék magyar lakosság nagyban vándorol 
ki Amerikába, de főkép Szlavóniába, hol a magyarságra 
nézve örökre elveszett. A vidék főhelyének, a különben 
élénk kereskedelmii Tapolczának, lakossága az 1901. é\i 
népszámlálás szerint nem szaporodott. A szőlők meg­
újításának költségei a jómódú gazdákat is adósságba 
keveite, noha a megújított szőlők most már újra ter­
mésnek indulnak, de a termés kellő közlekedés nélkül 
megfelelően nem értékesíthető.

A balatonparti vasút szükségének érzete hozta össze 
a zalai birtokosságot 1897. december 21-ére Keszthelyen, 
melyen az érdekeltség megalakult, elnökévé di . Jankovich 
László gróf zalaváimegyei főispánt és a végrehajtó bi­
zottság elnökévé Herteleudy Ferenc lesenczetornaji föld- 
birtokost választotta meg. Néhány héttel később 1898. 
évi január 30, a veszprómvármegyei érdekeltség alakuló 
gyűlésén Yeszprémvármegye részéről a végrehajtó bi­
zottság elnökévé Béé Jenő földbirtokos, a veszprémi 
takarékpénrtár igazgatója, választatott meg.

Nagy méltóságod hivatali elődje Hertelendy Ferenc­
nek és Béé Jenőnek 1898. ápril 26-án kelt 23335/111. 
sz. leiratával az előmunkálati engedélyt a győr—Veszprém— 
dombóvári helyiérdekű vasút „Yeszptém város“ állomás­
tól Szentkirályszabadja, Yörösberény, Almádi, Balaton- 
füred, Aszófő, Akaii, Szepezd, Bévfülöp, Badacsony, 
Tördemicz, Gulács, Tapolcza községek érintésével, vagy 
Tördemicztől Szigliget és Balatonederics éiintésévei Keszt­
helyig, a Balatonszentgyörgy—keszthelyi h. é. vasút 
állomásáig vezetendő helyi érdekli, gőzlokomotiv vasútra 
egy évre megadta és ezen engedélyt nagy méltóságod 
1899. május 17-én k. 32558 Y. sz. leiratával villamos 
üzem esetleges alkalmazásának alapul vételével eszköz- 
lendő tervezés megengedése mellett további egy év tar­
tamára meghosszabbítani méltóztatott.

llertelendy Ferenc az 1899, évi szeptember 3-án 
Keszthelyen tartott nagyérdekeltségi ülésen a tapolcza— 
keszthelyi részre biit engedélyesi jogainak fentartásáva) 
a végrehajtói bizottsági elnökségről lemondván, helyette 
e gyűlés a végrehajtó bizottság elnökévé Szüts Béla 
mérnököt, a Danubius—Schveichen—Hartmann egyesült 
hajó és gépgyár r. t. műszaki igazgatóját választotta 
meg. Nagy méltóságod volt kegyes 1899. évi május 17 én 
32558 sz. rendeletével kiadott előmunkálati engedély 
társtulajdonosának Szüts Bélára történt átruházását az

— Es ha azt követelném, hogy esküdet szegd
meg ?

— Soha! ... Inkább életemet, csak azt az egyet 
■e. .. alávaló ember lennék ...

— És ha mégis akarnám ? — viszonzá Gitána, 
miközben közelebb lépett hozzá és szemei villámokat 
szórtak.

— Semora kegyetlen vagy.
— Tehát visszautasítod a -szerelmemet?
— Kell. Nem tehetem meg, kérj mást . . . légy jó; 

tekintsd, hogy nőm, kit mindenek feleit szeretek, otthon 
sirva tölti napjait s két gyermekem hasztalan kérést 
apját, adj vissza nekik . . .

— Nem, magamnak akarlak . . . Gondolkozzál ! 
Egy óra múlva eljövök s megkérdezlek utoljára, addig 
is Isten veled...

Magára hagyta foglyát, ki zokogott. Ú pedig egy­
kedvűen ment le a kertbe, hol öreg cselédje levéllel 
várt rá. Megismerte az Írást. Don Alvareztol jött, egy 
régibb szeretőjétől, a kitől szabadulni akart, mert 
megunta.

Édes Gitándm. Tegnap éjjel ismét vesztettem 5000 
pi: stert; légy szives, adj wkem annyit kölcsön. Ma meg­
teszed, úgy megígérem, hogy soha többé nem veszek ke­
zembe kártyát s tied leszek, mert nagyon szeretlek.

Alvarez.
Gitána felkacagott és eldobta a levelet. Majd egyet 

gondolt. Megnézte, mennyi pénze van. Alig volt 2300 
piasterje. Kezébe vett egy újságot s lapozott benne. Ol­
vashatta, hogy Don Pedro de Diaz összeesküvő fejere 
3000 piastert tűztek ki. Most már tisztában volt pokoli 
tervével. Ha ma nem kapok kedvező választ, akkor ? .. 
Gondolta magában és sietett foglyához.

— Nos Don Pedro, utoljára kérdezlek, mi a 
válaszod? L

1899. évi december hó 8-án 74608. sz. rendeletével tudo­
másul venni.

A Badacsonyban 1900. évi október 14-én tartott 
végrehajtóbizottsági ülésen Herteleudy Ferenc bejelen­
tette, hogy a tapolcza—keszthelyi vonalra az engedélye­
zési tárgyalás megtartatott és ne hogy e szakasz immár 
lehetséges kiépítése halasztást szenvedjen, ezért a lesznek 
kiépítése és a Dunántúli h. é. vasúttal való egyesülése 
ügyében tárgyalások folynak, melyek előre láthatólag 
eredményre fognak vezetni. A tapolcza—keszthelyi vonal 
a tervezett balatonparti vasúttól ekként külön válván, 
részünkre a Veszprémtől Almádi, Balatonfüred, Bévfülöp, 
Badacsony érintésével Tapolczáig vezetendő mintegy 80. 
km. hosszú h. é. vasút megvalósítása jutott feladatul. A 
badacsonyi végrehajtó bizottsági ülés egyszersmint az 
eléje terjesztett beható költségvetések és tanulmányok 
alapján a nagy költségekre való tekintettel kényte­

len volt az érdekeltség kn.dvelt eszméjéről, a vasútnak 
elektromos üzemmel való tervezésérő 1. lemondani.

A veszprémmegyei érdekeltség e közben a veszprém- 
bala ton füredi 314 km. hosszú szakasz nyomjelzéset el­
végeztette és a szakaszra n zve a közigazgatási bejárás
1900. évi október hó 12—14 napjain megtartatott. A 
balatonfüred—tapolczal szakasz nyomjelzéset az 1901. év 
tavaszán óhajtjuk végrehajtatni.

A törzsrészvényekre való aláírások gyűjtése e köz­
ben szakadatlanul folyt. Zalavárraegye törvén] hatóságának 
1898 évi szeptember 26 án tartott rendes közgyűlésén 
a megye területére eső minden kilometer után 30ü0 fi tot 
hozzájárulást szavazott meg. Minthogy a megye terüle­
tére vasutunkból s mintegy 65 km. esik, ez a hozzájárulás 
195000 frt.

Ugyaue gyűlés elhatározta, hogy mgymáltóságodh az 
feliratot intéz ás ebben már előzetesen kéri excel lenti ádat, 
hogy a balatonparti vasút fontosságát figyelembe véve, 
ha a vármegye egyedül az útadó igénybe vételével ad 
hatná meg a kívánt segélyt, az ez iránt hozandó ujabbi 
határozatot kegyesen jóváhagyni méltóztassék.

Yeszprémvármegye törvényhatósága 1898. május 
2-án taitott ülésén a megye területére eső mintegy 13 
km. hosszra 45000 irtot szavazott meg, mely határozat 
a nagyméltóságu minisztérium által 66507/1898. Y. sz. 
a. jóvá is hagyatott.

Veszprém lendezetf tanácsú várostól is tetemes 
törzsrészvényjegyzés van kilátásba helyezve, a vonaimentj 
24 község pedig összesen 43300 irtot, irt ala. S nagyob- 
bára elszegényedett kisebb községek száma és az alánt 
összeg mulatja, mennyije óhajtja e vidék rég tervezett 
vasutját. Béé Jenő és Szüts Béla végrehajtó bizottsági 
elnököknél eddig összesen 60750 frt törzsrészvény van 
aláírásban. Eddig tehát 374050 frt törzsrészvény jegyzését 
értük; a vonalmenti nagybirtokosoktól, a Tapolezavi 
déki községektől és magánosoktól még számos aláírás 
várható.

Kegyelmes urunk ! Vasutunk célja az élénk keres­
kedelmii Tapolczát Yeszprémvármegye székhelyével Vesz­
prémmel mindenütt lehetőleg a Balaton partján menve, 
összekötni és ekként az északi Bulatonpart lakosságának 
régi vágyát megvalósítani. Teherszállításunkat főkép bor 
és kő, fa, friss gyümölcs, csemege szőlő, gabona, nád 
fogja a vidéknek megfelelően képezni. Tetemes iorgalom 
válható a szőlőterüLtre szükséges trágyából és kaiéból, 
melyben a vidék jelenleg szűkölködik. A teherszállítás 
mellett a nyári személyforgalom oly fontos szerepet játsz­
hat tervezett vasutunknál, hogy arra már az előleges 
tervezéskor különös figyelemmel kell lennünk. A Bala­
tonnak a fővároshoz való közelsége miatt számit hatunk 
arra, hogy nyáron a fővárosból, mint a déli part példája 
is mutatja, igen számosán fognak vonalunk mentén lev ő 
fürdőhelyeken Almádiban, Balatonfüreden, Bévfülöpün, 
Badacsonyban nyaralni. A budapesti közönség, melynek 
idege drága, megkívánja azonban, hogy gyorsan utazzék, 
szívesen megadja a gyorsabb utazás többköltségét, de a 
helyi érdekű vasutak rendes lassú járása nagyobb távol­
ságra kedvére nincs.

Tőlünk, mint a ba»atonparti vasút tervezeteitől, a
—————— "!........ . ................. ............................... ..............

— Nem tehetem sennora.
— Tehát nem?... Lásd, úgy szeretlek ! Elmennénk 

innen messze, nem tudna felőlünk a világ semmit . . .
— Esküm kötelez, nőmet, gyér me; óimét szeletem
— Te rajtad múlott ... — moridá Gitána és 

boszura gyuladva, elsiet. Leül Íróasztalához s két levelet 
ir. Egyikkel elküldi cselédjét.

Nem sokára katonák jelennek meg a háznál s Gitána 
ördögi mosolvlyal vezeti őket, foglyához kit azonnal va-b* 
vernek, a tiszt pedig nagyobb p-inzös -zeget ad át a 
nőnek. Gitána egy gyanútlan pillanatban a fogolynak 
azt súgja:

— íme az én válaszom . . .
Mire amaz bánatosan tekint reá s el kezd könv- 

nyezni. Eszébe jut neje s két kicsi gyermeke . . . M kor 
elhurcolják, még egyszer hátra tekint Gitánára, de amaz 
nem bírja a pillantást eltűrni s elfordul tőle . . . Majd 
betér a házba, megolvassa a kapott vérdijat; kiegészíti 
sajátjából, borítékba teszi a másik levéllel s elküldi 
szeretőjének . . .

*
Másnap reggel hajnaliján a vár egyik udvarára 

kivezetik Don Pedro de Diazt, bekötik szemeit s a 
következő pillanatban a nemes s/iv megszüli dobogni.

Még távolabb, Andalúziának egy kis helyiségében, 
szerény hajlékban, egy nő kot kicsi gyermeket, ölfüz.ft . 
majd elmondatja velük a reggeli imát s mid ii azt 
rebegik:

„ . . . és add vissza nekünk édes jé> apánkat“ .
Akkora nő szemei megtelnek könnyekkel s még 

buzgóbban imádkozik gyermekeivel ...
Oh, ha tudná! . . .

vidék közönsége méltán megvárhatja, hogy oly vasutat 
építsünk, melynek sebessege megfelel a balarsni fürdők 
és a főváros közt utazó közönség kényelmének. Nekünk 
a nyaraló közönséget vidékünkre kell édesgetnünk nem­
csak vaautunk személyforgalma szempontjából, de azért 
is, hogy az elszegényedett lakosság a nyaralók kiszol­
gálása és élelmezése révén uj keresethez jusson.

Célunk nyáron naponként egy oly vonatot járatni 
Veszprémtől Tapolczáig és vissza lehetőleg nagy sebes­
séggel. mely vonal csupán a fontosabb helyeken állna 
meg, teliát gyorsított személyvonat lenne. A többi, 
minden kis állomáson megálló vonatok járhatnának 
lassabban.

A gyorsított személyvonatnak természetesen kapcso­
latban kellene lennie Székesfehérváron Veszprémnél a 
Budapestről induló legmegfelelőbb gyorsvonattal. Ma a 
Budapestről 8 órakor reggel induló utas 9.31-kor indul 
Székesfehérvárról, 10.45 kor érkezik Jutásra, 11.10-kor 
Veszprémbe. Tehát a Székesfehérvár és Veszprém közti 
51 kmt. 1 óra és 39 perc alatt teszi meg, tehát óránként 
30.9 kmt. Mire az utas Veszprémbe ér, addig a déli 
vasút gyorsvonata közel van Balatonszentgyörgyhöz, tehát 
már elhagyja a Balatont. Ily körülményeit között a mi 
vasutunk természetes nem log soha versenyezhetni a deh 
vasúttal, vagyis a fürdő és nyaraló közönség iiv közle­
kedéssel to\zbb is a deli vasút mentét fogja felkeresni 
és a mi tervezett vasutunk nagy részben colját té­
veszti.

Az előadottakból kiviláglik, hogy a Székesfehérvár 
és Veszprém közti 51 km. szakaszon, mely Jutásig első 
rendű pálya gyanánt épült, a nyári hónapokban gyors­
vonat szükséges. E vonat a Balaton északi partján nya­
raló közönséget a m. kir. államvasutak Székesfehérvár — 
jutási részére terelne, tehát a mostani gyér személyfor­
galmat a nyári hónapokban tetemesen növelné, líogv ez 
állítás mennyire áll, mutatja ismét a deli vasút példája, 
melynek Budapest d. v.-ról kiindulva, tetemes személy- 
forgalraa csak addig van, mig a balatoni fürdőzés tart. 
A közönség kényelme, úgyszintén a magyar királyi 
államvasutak Székesfehérvár—jutási szakaszának, végül a 
a mi tervezett vasutunknak érdeke megkívánná, hogy 
Budapest k. p. vagy talán még helyesebben Budap std. v. 
állomásról naponként a reggeli gyorsvonattal a nyári menet­
rend tartama alatt egy 1/11 osztályú közvetlen kocsi 
Székesfehérváron Veszprémen át egyenest menne l ap ,1- 
ezáig. Ugyané kocsi Tapolezáml még az nap az esti 
9.20 kor Budapest d. vasútra érő gyorsvonattal vissza­
térhetne :

Tervezett vasutunkat saját üzemünkben óhajtjuk 
vezetni.

Az előadottak alapján tisztelettel kérjük nagymél- 
Ióságodat, rnéltóztassék nekünk a tervezett Veszprém — 
tapMczai h. é. vasútra, melynek országos érdekét elvi­
tatni nem lehet

1. törvényes kedvezményeket megadni és azt lehe­
tőleg nagy hozzájárulásban részesíteni,

2. a Székesfehérvár—jutási szakaszát a magyar 
királyi államvasutaknak akként berende/tetni, hogy azon 
legalább a uvári menetrend tartama alatt gyorsvonat 
közlekedhessék,

3. megengedni, hogy Budapest és Tapolcza közölt 
tervezett vasutunkon a nyári menetrend tartama alatt 
naponként, egy 1 II. oszt. közvetlen ke esi közlekedjék.

Nagyméltóságodnak kiváló tiszteletté 1
Budapest 1901. február 14 en.

kész szolgái:

Béé Jenő sk., Szüts Béla sk.
a tervezett Veszprém —tapolezai h. é. vasút nagy végre­
hajtó bizottságának elnökei.

Ipar- és kereskedelem.
Az iparos segédek- és ianouczok országos ki 

állítása Budapesten. Hegedűs Sándor kere-kud.-i 
minis/tcilinknek a kisipar vetsenvképességeimk • >.
táréira irányzott törekvései közepette, nem k 
figyelmet az a jelentőse/, melvlyel az országú • n s 
időszakonkint ismétlődő tanonc/,- és seg-Mmu 
sok bírnak Az ily kiáiii ások ugyanis, m; 
éztvdeves kiállítás keretében rendezett ho­
is bebizonyított*, egyfelől tanulsago mi m . 
jövő ipái es nemzedék képzettségét. p 
mellett a fővárosi és vidéki segédek és t — . 
a szakkörök, mint a nagy fogyaszt-' k ■ rí ■ 
az inaitejle-iZtus jövő iránya tek; t •;> ■'> -
fást n juj latiak; másfelől emelik a tomme/ok 
önérzetét s úgy őket, mint a tanir<* m>* n
haladásra serkentvén, az iparos szakkép-: ■-
tényezőiként jelentkeznek. Az i!v ki.-ilii: - --.. -
indította mindenre gondoló mi ni terűül\'*t a mi, hogy
azok rendszeresítésének ügyével fonMaik . 1Z •1 k S :»/ első
1 y kiállítás rendezését, melyet mé g (*/, iá imán
Budapesten kivin megtartani, az tül u ií tízület i-k már
most megtegye. A helybeli ipartest ület tudómásun k * iint
nagyobb mozgalmat indít inc« az i ránt. hogy v.i 1:1 - un K
ipa»os segédei és tanonczai a terv e-t ki ti minél
nagyobb számban részt vegyenek X :iií kére ik abban,
hogv iparosaink segédeiket es Utl:ion-:/:; Ilft'üi
fogják a részvételre, ezeknek n,: unjragra -it* nezve
segédkezet nyújtanak, ok..-* « i i)U zditó Ut'na i: , 1M > k -
kai szolgálnak, hogv az országos k állítás on va r<;'illik is
is kellőképen kepvi-elve lécvn.

A magyar ipar dicsőségé. Na:gy cs lld i C-
ben. 4;> ezer metermázsa v;r ott r> ra p:ily .íza tót it*t ki
Becs ’.áros község tanár:,a — s a sz.á Mit í-r négy verseny-
társ köz.til a magyar resiczai bánva n. r \ tarnUag 
ebből az, hogy iparunk képes tért hódítani, a mint 
versenyképes az.

Külföldi „Emke rumv. A kereskedelemügyi miniszter



Melléklet a „ZALAMEGTE“ 1901. évi 8-ik számához.

külföldi rumnak „Emke rum“ jelzéssel és nemzeti szinii ( 
ezimkekkel való forgalomba hozatala tárgyában az összes 
magyarországi másodfokú iparhatóságokhoz a következő 
körrendeletét intézte : Tudomásomra jutott, hogy a bécsi 
„Pekarek et Comp czég Emke rum“ jelzéssel — minden 
megnevezés nélkül, nemzeti szinti czimkekkel külföldi 
íuniót hoz Magyarország területén forgalomba. Miről a 
hatóság az alá tartozó elsőfokú iparhatóságokat azzal 
ertesitse, miszerint a menynyiben, akár közvetlen tapasz­
talak, akár feljelentés utján tudomásukra jönne, hogy a 
h'temlitett kihágást valaki elkövette, az illető ellen az 
1884. évi XYll. t.-cz. 157. §-ának d) pontja alapján a 
in utm ló ipar kihágás! eljárást azonnal tegyék folyamatba.

A beteg iparossegédek érdekében A kereskedelmi 
miniszter egv konkrét esetből kifolyólag a következőket 
rendelte el: 11a valamely munkaadó a bejelentést el­
mulasztja s a munkás megbetegedés esetében orvoshoz 
j, nini, vagy kórházban nyer kezelést, akkor a munkaadó 
köteles az orvosnak, vagy a kói háznak költségeit meg­
fizetni, mert a betegsegélyezési pénztár nem tartozik nála 
r it un jelentett alkalmazottnak költségeit megfizetni.

A házalás ellen A szegedi kér. és iparkamara 
laposan megindokolt fölterjesztést intézett a kereskedelem- 

miniszterhez a házalási ügynek törvény által való 
ilvozása iránt. Alig van hazánkban város, mely a 

.11;is s különösen a felvidéki gyolcsos tótok házalása 
ki ne fakadt volna. Nálunk még mindig az 1852.

,i s/ept. 4-iki császári nyílt parancs van érvényben. E 
icudeiet mai előrehaladott kereskedelmi viszonyainknál 
• fcva az ivényeket ki nem elégítheti es egyáltalában nem 
aika'mus ura, hogy a szünetlenül hangoztatott honiipar 
ói ; ilia juthasson. Keress-ed őségünk sokat vár e tekin- 

Hegedűs minisztertől és azt hisszük, nem fognak 
csalódni.

Esküdtszék! főtárgyalás.

Estefelé a vád és védbeszédek meghallgatására 
került a sor s a törvényszék az esküdtek marasztaló 
verdiktje után a sok enyhítő körülmény figyelembe véte­
lével xádlottat 1 év és 3 hónapra Ítélte. Ebből 3 hóna­
pot a vizsgálati fagság beszámításával kitöltöttnek vett.

Harmadik nap (Február 21.)
A mai nap főtárgyalása iránt nagy érdeklődés mu­

tatkozott, a mi annak tudható be, hogy a vádlott két 
ember életéért állt az esküdtek előtt.

A főtanács tagjai: Strausz Lajos elnök, Skoday 
Aurél és Rohonczy István törvszéki bírák; jegyző Dóm by 
Imre. A vádhatóságot Schneider Gábor kir. ügyész, a 
védejmet dr. Hajós Ignác ügyvéd képviselte.

A vádlottak padján Kiszelák István alsólendvai 
eidőőr ült, ki f. évi január hó 4-én Kazár Ferencet és 
Szabó Pált több kessz urással életüktől megfosztotta. Az 
esküdtek tagjai: GyÖmÖrey József, Sáry Gyula, Markus 
Antal, Tibor:z István, Kern Antal, Horváth János, dr. 
Jámbor Márton, dr. Szigethy Elemér. Sümegi József, 
Takács Gyula, Panczél Gusztáv, Jusziusz Vladimir és 
Kolczonay Antal, Pataky Sándor, kik közül Kein A. es 
Sáry Gyula, mint pótesküdtek, szerepeltek.

A mai tárgyalás és a két elhunyt élete csak egy 
krajcár miatt történt. Ugyanis az említett időben Kisze 
Iák ötödmagával a hosszufaluH Kazár-féle csárdában mu­
latott. A mikor fizetésre került a sor, Szabói Pál eg> 
krajcárral kevesebbet fizetett, a mire a korcsmárost Ki- 
szeiák figyelmeztette. Ezért Szabó leszidta Kiszelákot, 
hogy ne avatkozzék az ő dolgába.

Szó szót követett, mig végre Szabó Kiszelákot ki 
akaita dobni a kocsmából, de vesztére, mert Kiszelák a 
hasát felhasitotta, a mibe Szabó azonnal bele halt. Most 
a vendéglős akarta kidobni Kiszelákot, de ő is úgy járt, 
mint Szabó. Különösnek tűnt fel, hogy ezeket Kiszelák 
a vizsgáló biró előtt mind beismerte, de a mai főtár­
gyaláson semmire sem akart emlékezni, a mi rá nézve 
terhelő volt, azonban a tanuk egyöntetű vallomása döntő 
erővel birt.

A tanuk kihallgatása esti 8 órakor ért véget, mi 
kor az elnök egyórára a tárgyalást felfüggesztette. Az 
esküdtekhez intézendő kérdések megszövegezése es a vád 
és véd beszédek éjféli 12 óráig tartottak, mialatt a kis 
tárgyalási teremben ember ember hátán tolongott. Az 
Ítélet hajnali órakor hirdette ki a törvényészék, 
mely szerint Kiszelákot az esküdtek marasztaló verdiktje 
alapján hatévi börtönre Ítélte.

Negyedik nap (Február 22).
A főtanács tagjai Staniszlavszky Adolf elnök, Ru 

ti eh Sándor és Skoday Aurél tszéki bírák ; jegyző Csiszái 
Sándor.

Az esküdtszék tagjai: dr. Szigethy Elemér, Kun 
falvi Rezső, Jusztusz Vlademér, Shlnitz Sándor, Keszli 
Ferenc, Mörk Ernő, Panezel Gusztáv, Sümegi József, 
Tiborcz István, Kolcscnay Antal, Sümegi Tivadar, Mattu 
sebek Rickárd. Póttagok: Pataky Sándor és Ruzsicska 
Kálmán, közv. Schneider Gábor ügyész, védő dr. Grünvalc 
Samu ügyvéd, Morvát fordító Kovacsics Károly vármegyei

A zalaegerszegi kir. törvényszéknél a f évi első 
tskiidtszeki főtáigyalust f. hó 19., 20., 21., 22. és 23-ik 
napjain tartották.

Első nap. (Február 19 én).
A főtanács tagjai Sztaniszlavszky Adolf tszéki elnök 

elnöklete alatt dr. Fiitz József, Skoday Aurél tszéki biiák ;
I)< in by Imre jegyző. A vádhatóságot dr. Réffy Zoltán kir. 
al ügy ész, a védelmet dr. Kele Antal ügyvéd képviselte.

Kisorolt esküdtek: Keszly Ferenc, Mörk Ernő, Faller 
József, Gyömörey János, Saáry Gyula, Mark Pál, Hor­
váth János, Kern Antal, Pánczél Gusztáv, Tiborcz István, 
dr. Ruzsicska Kálmán, Kolczonay Antal; pótesküdt: dr.
Jámbor Márton.

Tárgy : halált okozott súlyos testi sértés bűntettével 
vádolt Szabó tíéczi János bűnügye.

Hogy köznépünk mily csekélybe veszi az idegen 
embeii elet kioltását: szomorú példát szolgáltatott erre 
a tárgyalás alapját képező bűnügy.

ut suliancz, béresek és kocsisok, 1900. nov. 11. 
délután Gyulakesziben a korcsmában mulatnak; megisz-: pjvärainok

iiM‘] í'ülíó társuk, Szabó Sípos Károlyi Tivadar István azért áll az esküdtszék előtt, mer
1 útiba búcsúra, de nem mennek , s„emmi I decz. 27-én Turnischán Frankó Antal vendéglőjében 

ok a Veszekedésre vagy összezörrenósre köztük nem fordul|Kfckó Istvállt leszúrta Ez is, mint a tegnapi' na!
óra között \ ad lőtt Szabó Geczi Janes -.0 a korcsmában mulatott s mert veszekedni kezdett,

' átkarolja Szabó Sípos Károlyt s úgy mennek kidobták, amin annyira dühbe jött, hogy K uczkót az 
:ii !.'!a ufanu^ megy Németh István, de ezalatt ajtóban megszurta s a mint kilépett azonnal leszúrta, 
ott Szabó Sipos Karolyon késevei barom szúrást, a. tanú vallomások azt igazolták, hogy inkább 

h ek közül egyik, amely a szegycsonton at ment j{nczkó volt a támadó, ami azután egy hit ette a vádlott 
a n . arokba, föltétien halálos volt úgy, hogy a szeren-

r perc múlva kiszenvedett. Németh István el-1 Az esküdtek marasztaló határvzatát dr. Sz:ger.hy 
kost vádlottól, mi közben keze is megsérül s Elemér hirdette ki; a törvényszék a vádlottat 3 és fél év 

M-vámennek a szobába, ahol vádlott mondta, hogy az fegyházra Ítélte

14 kor., Gaál Miklósáé gyűjtése (Pacsáu) 15 kor.. Kö­
mény Andornó gyűjtése (Sármelléken) 20 kor., Hayden 
Sándorné és Kis Jözsefné gyűjtése (Tűrjén) 18 kor. 
Yidor Samuné nagykanizsai lakos adakozása 10 kor., 
Szily Dezsőmé gyűjtése (Oltárban) (><i kor., Fábián Róza 
gyűjtése (Söjtör) 92 kor., Szondy Lászlóné adakozása 
(Szentbalázs) 3 kor., Hirschler Adel gyűjtése (Alsódom- 
boru) 72 kor., Korufeind Nándorné gyűjtése (Právavá- 
sárhely) 13 kor., Fábián its Gyuláné adakozása (Orbányos- 
t’áii) 14 kor., báró Puteáni Gézáné szigligeti gyűjtése 20 
kor.. Grasanovits Antal né csere ncsóczi gyűjtése 23 kor., 
Józsa Fábiánné alsólendvai gyűjtése 24 kor., Tőrneky 
Xladárné adakozása (Pusztatörek) 4 kor., Thassy Margit 
;yiijtése (Zalalövőn) 34 kor., dr. Tűből y Gyuláné gűjtése 
Nagykanizsán) 104 kor., Péller Pál apátplébőmos (M ura­

ké reszur) 10 kor., Stádel .hí nos né adakozása (Tárnok) 2 
cor., Szladovics Mária adakozása (Boldogfa) 8 kor,, Skub- 
ics Carolina adakozása (Zalaszentmiliály) 20 kor, Fűs- 
DÖk Józsefué gyűjtése (Nagykanizsa) 30 kor., Beiger 
Jánosné a zalaszentgróthi nőgytet elnökétől 14 kor. 12 
ill. összesen 6797 kor. 04 fill.

Képviselőtestületi gyűl -s A városi képviselőtes­
tület f. hó 2_>-én d. e. 10 órakor gyűlést tart, melynek 
tárgyai: A város tulajdonát képező és szétszórtan fekvő 
kisebb ingatlanok eladása; a Biro>s-ligeti vendéglőnek 
emeletre epitése; helyettes közsógbiró kirendelése, 
Remington-féie író és Edison-féle sokszorosító gép be­
szerzése ; a város szolgálatában levő cselédek tagsági 
dijának a gazdasági munkás éz cseléd segéívpéaztárnál a 
város által való viselése; a törvén)hatósági telefon háló­
zatba belépés végett 1819 K. megszavazása.

A Zalaegerszegi ügyvédi kamara Hajik István 
kamarai elnök elnöklete alatt f. hó 23 án tartotta évi 
rendes k /gyűlését, amelyen első sorban felolvasták a 
múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvét; tudomásul vették a 
választmánynak jelentését a kamara 1900. évi működé­
séről s azt az igazságügyminiszterhez felterjesztik ; a 
kamara pénztáráról szóló jelentés szerint az 1900, évi 
bevétel 5.009 kor. 01 till., a kiadás 4.380 kor. 50 till, 
volt s igy a pénzmaradvány 022 kor. 45 till., az irodai 
szerekről vezetett számadásnál maradvány 48 kor. 07 
till , összesen 665 kor. 52 till., van továbbá tagsági kö­
vete !ése bejegyzett tagaknál 2.306 kor. 10 fiit., törölt 
tagoknál 512 kor.; a közgyűlés a választmány javasla­
tához képest az 1900 ik évi számadásra nézve a pénz­
táritoknak a feimentványt megadta s elismeréssel vette 
tudomásul, hogy a kamarának tartozása nincsen; az 
1901-ik évre a szükségletet 5 260 korban állapította

- v A kel már végezett, most jön a pocakos korcsmaros, 
mnalc veszi ki az ikráját. Majd haza megy, hoz két iga­
szeget, egyiket Nómethnek adja, hogy az esetleg bántal- 
n azok ellen védhessék magukat s ott maradnak; még a 
korcsmában, mig másik két társuk haza megy. Vádlott 
a kocsmában megjelent éjjeli őrök előtt beismerte, hogy 
Ői szívta meg az áldozatot; beismerte a község házánál, 
hova még az este át kisérték s a csendőrök vallatták ; 
beismei te a vizsgálóbíró előtt is, azonban a főtárgyaláson 
mindent tagadott; állitá, hogy a csendőrök igen meg- 
kinozták, azért vallotta magát bűnösnek; Németh Istvánt 
mondta a tett elkövetőjének.

A kihallgatott tanuk vallomásából — vádlott makacs 
tagadása ellenében — kivehető volt, hogy vádlott követte 
el a bűntényt; maga a védelem sem tartotta kizártnak, 
hogy vádlottnak lésze volt a bűntényben.

Az esküdtszék vádlottat felmentette, mire szabad­
láb] a helyezték.

Második nap (Február 20).
A főtanács tagjai: Elnök: Staniszlavszky Adolf, 

szavazó bt iák dr. Fritz József es Skoday Aurél, jegyző : 
Csiszár Sándor; kö/vádló; Schneider Gábor kir. ügyész, 
védő: Miha'oiics Károly ügyvéd.

Kisorsolt esküdtek: Faller József, dr. Jámbor 
Márton,Tiborc/ István, Keszlv Ferenc, Matfuschek Richard. 
Horváth János, Mörk Ernő, Pataky Sándor, Schütz Sándor, 
Kolczonay Antal, Gyömörey János; pótesküdt : Markus 
Ignác.

Y áldott Molnár Mihály né pápakovácsi születésű 55 
éves i,ő, azért ül a vádlsttak padján, mert 1897. julius 
hó 1-Kii petohenyei Kálmán János leányát, az alig tiz 
éves Kálmán Rozit elcsalta. Mint a tanúvallomásokból 
a tárgyalás során leigazolást nyert, ezt azért tette, hogy 
a kisleányt koldulásra feli asználja. És az elrabolt leány­
kával koldult is 3 éven át, mig végre Balatoniüreden a 
csendőrök elfogták.

Különösen a vádlott nővére vallott terhelőén, ki 
azt mondta, hogy testvere egész életében csavargó volt. 
Szomorú volt hallani az elrabolt kis lány vallomását is 
(most 14 éves), a mint elmondja, hogy mennyit szen­
vedett.

fieljji, megyei és vegps hitek.
Zrínyi enPék Csáktornyán. „Muraköz“ laptársunk 

mozgalmat indított meg az iránt, hogy Csáktornyán 
Zrinyivár falábé illesztendő emléktáblát állítsanak Zrínyi 
Miklósnak, a nagy költőnek ! Hisszük, hogy Murakös 
hazafias lakossága, amely pár évvel ezelőtt díszes szobrot 
állított Perlakon a vértanú halált halt Gasparics emlé­
kezetére : a nagy költő emlékének is meghozza a hasada« 
áldozatot!

Kimutatás az »Örök imádás templom« építési cé 
jaira a »Zalamegyei és vidéki bizottsághoz« az 1900 
évben befolyt pénzösszeg: Ö cs. és királyi fensége Lajos 
Salvator Főherceg adakozása 2000 kor., Eiro hoher Ilerr- 
Lindon 200 kor., Festetics Tassillóné grófné szül. Lady 
Hamilton Fouglas Mária 1000 kor., Festetics Mária grófnő 
200 kor., Festetics Tassiló gróf 1000 kor.. Beinelt báróné 
200 kor., Festetics Mária grófnő gyűjtése barátai és is­
merősei között 95 kor., ismét hasonló gyűjtés 99 kor., 
Széchenyi Béla gróf (Bükk) 200 kor., J. J. Hévíz 20 kor., 
özv. Inkey Kálmánná szül. Szemző Lujza 100 kor., 
Harkányi Károly báró (Szentgróth) 100 kor., Rudolfer 
alsólendvai rabbi 10 kor. 64 till., Ujlaky Hirschler (Alsó- 
Domboru) 100 kor. Pacsatüttös 3 kor., Bak köz­
ség (Kayser Vilmos gyűjtése) 20 kor., Pölöskefö (Kovács 
Zsiga) 10 kor., Vajda nemesapátii plébános 20 kor., 
Tarányi Ferenc (Pusztaszentlászló) 50 kor., Festetics 
Gábor 20 kor., Mandei Pál orsz. gy. képviselő 40 kor., 
Csesznék Józsefné adakozása (Pusztámagyarod) 4 kor.. 
Tordai Wirkner Lajosné adakozása 10 kor., gróf Batthyány 
Paula s Vilma gyűjtése (Pusztaszentlászlón) 50 kor., 
Inkey László gyűjtése 46 kor., Varga Vilmosná gyűjtése 
(Zalaegerszegen) 41 kor., Barcza Lászlóné és Bogyay 
Irma gyűjtése (Rendeken) 11 kor., Sei ley Jerézia gyűj­
tése (Gelsén) 10 kor., dr. Csanády Gusztáv né gyűjtésé 
(Keszthelyen) 34 kor., Sk uh lies Jenöné gyűjtése (Zala­
egerszegen) 351 kor. 28 fill., Galadalits Lajosné gyűjtése 
(Dióskálon) 16 kor., özv. Korkapoly Mórné szenttamása 
gyűjtése 40 kor., Molnár Istvánná gyűjtése (Szepetne ken)

meg a közgyűlés, melynek fedez hetese véged t iigve-
lemmel a pénzkészletre s a tagsági díjhátralékokra - 
az 1901-ik évre a tagsági díjat 28 köriem állapította 
meg, melynek első feie április 1-én válik esedékessé: dr, 
Ód ön fi Ödön budapesti ügyvédnek azon indítványa felett, 
hogy a tőzsdsbiroság hatáskörét megszorító törvény léte 
sitese iránt az igaságügyminiszter tegyen javaslatot a 
közgyűlés a választmány javaslatához képest n tpi- 
i end re tért.

Ä Szombathelyi egyházul sgyeban az Ivierhanl 
Gyula elhalálozása következtében megüresedett bánok- 
szentgyörgyi plébánia ideiglenes vez -tétével Keresztúri/ 
József ottani «egédlelkész, a letenyei esp -msi kerület 
espeiesi teendőinek végzésével p dig Tóth János szécd- 
szigetá plébános bízatott m -g helyettes épp *resi minőségben.

Rendjel viselési engedély. o felség i a király 
magengedte, hogy Mihaiovivs B fia zalaegerszegi állami 
főgymnasiumi tanár a pir/.sa „Tudom ínyok és művésze­
tek“ első osztályú arany jelvényét viselhesse.

Alakuló gyűlés. A Zalamegyei Kozpmtá Takarék - 
pénztár Részvénytársaság újonnan megválasztott igazgató­
sig» alaku'ó gyűlésén Skublics Jenit elnökké, Km setz 
Gyulát vezérigazgatóvá, Büchler Jakab )t helyettes vezér- 
igazgatóvá, Deutsch Ferencet, és Yarhidy Lajost szám- 
vizsgáló bizottsági tagokká választotta míg.

Előléptetés A m kir. pénzügyminiszter Micstfi 
Boldizsár zalaegerszegi pénzügyi titkait i \ 111 ik fizetés 
osztály I-ső fokozatába, Gergely János síim *giii adópínz- 
tárnokot a IX-ik fizetési osztály első fokozataoa léptette elő.

Evangélikus refo matus isteni tisztelet lesz f. 
hó 24-én délelőtt 10 órakor az állami fogy mnasium 
épületében,

Jótékony alapítvány Rípoch Gyula nagykanizsai 
ügyvéd elhunyt nejenek született Grün hűt Szelinának 
emlékére a nagykanizsai izraelita jótékony nőegyletnél 
kétezer koronás alapítványt tett, amelynek Kam itat neje 
elhalálozásának napján két keresztény és négv izraelita 
szegény nő közt osztandók ki.

Pénzügyi kineveaés. A m. kir . pénzügy miniszter 
Jankovits Milán nagybecskereki lakós végzett joghallgatót 
a zalaegerszegi kir. pénzügyigazgatósághoz fogalmazó 
gyak írnoknak, Fenyvesi József segélydijas számgyakornokot 
a zalaegerszegi kir. pénzügyigazgatóság mellé íemielt 
számvevőséghez magyar királyi pénzügyi számtisztté, 
Szemig Gábor díjtalan számgyakornokot pedig díjas szám- 
gyakornokká nevezte ki.

Nyilvános köszönet. A népkonyha részére újabban 
adakoztak : Központi takarékpénztár 70 koronát, Krosetz 
Gvuiáné úrnő 5 koionát, Kántor Bálné úrnő 4 koronát, 
Weisz Aurai ur (Becs) 2 koionát, melyért hálás köszö­
netét mond a népkonyha vezetője.

A zalaegerszegi korcsolya egylet f. hó 16-án a 
„Korona“ emeleti helyiségében igen sikerült tliea esteiyf 
rendezett, amelyen jelen voltak: Arvay Lajosné, Autós 
Róza, ö:v, Cseszuák Sándorné, Csesznák Melánia és Stefi, 
Gress Károly né, (1 rész Elza és Irma, dr. Háry Istvánná, 
Háry Clarisse, Lányi Kálmánná, Makray Sándorné (Eger­
vár), Makiay Aianka, Skublics Jenőué, Skublics 
Gizella Lenke és li m i, Schmidt Józsefné, Schmidt Irma, 
Stern Olga (R itka). Staniszlavszky Adeline, Trsztyáitezey 

I Ödönné, Trsztyáuszky Ilona, özv. Unger Domokosné.
. Áthelyezi S. Az igazságügy miniszter Fehér Bolond 
I zalaegerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt a sopioni kir. 
járásbírósághoz helyezte át. 1



Vasú i közgyűlés. A Keszthely—balatonszentgyörgyi 
h é vasúttársaság igen látogatott közgyűlést tartót1' Nagy 
István alel nők elnöklete alatt. A közgyűlésnek egyetlen 
tárgyát a vasút eladási feltételeinek a megállapítása 
képezte. Elnök előterjesztette az igazgatóságnak javaslatát, 
mely mellett a társasága vasutat a Tapolcza—Keszthely— 
Balatonszentgyörgyi h é. vasútnak eladná. Az igazgató­
ság feltételei: az alakítandóuj vasút megváltja az összes 
kibocsátott elsőbbségi részvényeket 200, a részvényeket 
pedig 100 k. árral s a beváltás évere az elsőbbségek 
ut ánóVs0/«», a törzsrészvények után pedig 5°/o oszta'ékot 
tizet; az új vasút forgalmi szemponté 1 a Dunántúli h. 
é. vasutakkal egyesittessék ; a jelenleg közlekedő és a 
Déli vasút vonalaihoz közvetlen csatlakozó vonatok számát 
az új társulat biztosítsa; az államvasuti zóna rendszerű 
személvdijszabás es annak teheráiu díjszabása alkalma­
zandó; a forgalmi személyzet a lizetes, rang és nyugdíj­
igénynek épségben tartása mellett átveendő; az uj vasú* 
igazgatóságába 3 keszthelyi tag beválasztandó; Festetich 
Tassilló gróf külön váróterme és kocsiszínje fenntartandó. 
A közgyűlés az igazgatóság részéről előterjesztett felté­
teleket egyhangúlag eiíogadta s felhatalmazta az igazga­
tóságot, hogy ezen elfogadott pontozatok mellett az ala­
kítandó Tapolcza—kesztheiy—balatonszentgyörgyi h. é. 
vasúttal tárgyald >ba bocsátkozzék, a szerződést szövegezze 
s elfogadás végett egy ujabbi közgyűlés elé terjeszsze 
Az igazgatóságnak ez a megbízatása 1901. évi deczember 
végéig tart.

Megsemmisített választás A városi tanács, miit 
elsőfokú iparhatóság, a zalaegerszegi ipartestület közgyii 
lésének a választásra vonatkozó részét a beadott íelebbe- 
zes alaj)ján megsemmisítette s új választást, rendelt el. 
Az ipar test. lilét választó közgyűlését március hó 10 én 
fogja tartani az állami e'emi iskola egyik földszinti ter­
mében.

Jótékonycelu mulatság. A csabrendeki állami 
elemi iskola tantestülete részben a „Tanítók Háza“, rész­
ben pedig a „Yörusmaity szobor“ jávára gyermek színi 
elóadassai, felolvasással, énekkel es szavalással egybekö­
tött jótékony celu mulatságot fog rendezni.

A zalaegerszegi ncegylet évi rendes közgyűlését 
— közbejött betegségi akadaiy miatt — f. hó 24 ike 
helyett 27-en fogja tartani.

Zsűri tag. A párizsi iparkiállitás vászoni{>íri szak­
osztálya Epstein fiion sümeghi kereskedőt versenyen 
kívül bíráló bizottsági tagtrá választotta meg.

Kitüntetett iparos Az országos iparművészeti társul A 
Keszly Fér. ne zalaegerszegi asztalosmestert, aki legutóbb 
a párisi világkiállításon is nyert kitüntetést, rendes tag­
jául megválasztotta.

Köszönetnyilvánítás. Zalaegerszegi ipái testület több 
tagja f. hó 18-án özv. Miszory Kálmánnénái tartott tánc- 
estélyen befolyt 31 kor. 60 fillér tiszta jövedelmet, az 
elaggott iparosok alapjára ajándékozta, mely adakozásért 
halas köszönetét fejezi ki az elnökség.

A csabrendek iparoskor évi rendes közgyűlését 
Bogyay Aurél elnök elnöklete alatt tartotta. Az elnöki 
jelentés szerint a kör úgy a szellemi, mint anyagi térén 
szépen fejlődik; saját erejéből a kör szép könyvtárt 
állított fel, amelyet a tagok szorgalmasan használnak. A 
tisztujitás eredménye: Bogyay Aurel elnök, Horváth 
Károly alelnök, tichvaicz Bernát jegyző, Nagy János 
penztarnok, Glüeksmann Tóbiás és < min bau m Gusztáv 
könyvtárnokok, Dravnik Ijajos ellenőr, Novák József es 
itj. Kőim László háznagyok. Dr. Winkler Sándort az 
egyesület körül kifejtett, fáradozásainak elismeréséül a 
kör örökös választmányi tagjának választotta meg. Az 
egyesületnek, rövid fennállása után, 529 K. 20 f. kama­
tozó tokeje van.

Névváltoztatás. A m. kir. belügyminiszter meg­
engedte, hogy Eisler Béla Ilka, Ernő es Margir mura- 
vidi lakósok „ LuyVAr-ia, Steiner Árpád és Jenő nagy- 
kanizsai lakosok „Sugár“-ra, Vetsz Gábor és Ignác 
keszthelyi lakosok „Eenyvesu-Te változtathassák nevüket.

Iparos mulatság. F. hó 18-án az ipaiosok egy 
resze ozv. Miszory Kálmánné vendéglőjében zártkörű 
mulatságot tartott 1 kor. belépti díj mellett. A négyest 
24 pút táncolta s a kedélyes mulatság reggel 6 órakor 
ért. veget. A 31 kor. 60 till, tiszta jövödeimet az elag- 
got iparosok alajija részére adták.

Meghívd. A zalalövői izr. hitközség templomának 
kifestese czeljáhól folyó évi márczius hó 5-én a kávéház 
helyiségeiben Horváth Jóska zalaegerszegi zenekara közre­
működésével jotékonyezéiii zártkörű táriczvigalmat rendez. 
Beleptidij: személyjegy 1 korona 20 fillér, családjegy 3 
korona. Kezdete, este 8 ólakor.

A szoboticzai önkénytes tűzoltó egyesület évi 
rendes közgyűlésén a tisztviselői kart három évre követ­
kezőleg választotta meg : Jancsecz Nándor elnök, Brunner 
Gusztáv aleinök. koúsz János jegyző, Marusics Lőrinc 
ellenőr, Kollár ics Tamás pénztárnok, Kovácsics Flórián 
főparancsnok, Novák Mihály alpirancsnok.

Uj eljárás az alapszabályok jóváhagyása körül. 
A belügyminiszter a vármegyék törvényhatóságaihoz 
leiratot intézett, amelyben értésükre adja, hogy a leány- 
kiházasitási, betegsegelyező és temetkezési egyesületek 
kőiül az utóbbi időben sok visszaé és és panasz merült 
fel, minek következtében a belügyminiszter ezután ezek 
alapszabályait nem hagyja jóyá, hanem utasítja őket, 
hogy az illetékes törvényszéknél mutassák be alapszabá­
lyaikat a kereskedelmi cégjegyzékbe való bevezetés végett. 
A belügyminiszternek ez az intézkedése a kereskedelmi 
törvénynek a kereskedelmi társulatokra vonatkozó intéz­
kedései alá vonja e/eket az egyesületeket, ami által két­
ség kívül hatásos ellenőrzés alá kerülnek.

Selyemtenyésztők figyelmébe. Bezemly Pál mi­
niszteri biztos Szpgszánlröl felhívást bocsátott ki a sc- 
lyemtenyésztósre vállalkozóknak a f. évben leendő össze 
írása tárgyában. Akik a f. évben selyemtenyésztéssel 
kivannak foglalkozni és az államtól ingyen selyempetékel 
óhajtanak, t. évi március végéig a községi elöljáróságnál 
jelentkezzenek, ahol feljegyzik nevüket és a kívánt pete­

mennyiséget, amit azután meg fognak neki küldeni. A 
beváltást illetőleg tudatja, hogy az I. osztályú gubó kilog­
rammját 2 kor. 20 till., a második osztályú 1 kor. 60 
fill, a hasznavehetetlen 20 tillérért váltja be annak 
idején.

Közgyűlés. A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző 
egyesület e\i rendes közgyűlését ma (vasárnap) délután 
2 órakor tartja üzleti helyiségében, amire a szövetkezet 
tagjainak ügyeimet e helyütt is lelhívjak.

Postai értékjegy fűzetek (tömbök) kibocsátás9.
Azon célból, hogy a közönség hosszabb időtartamra 
beszerezni szokott értékkészletét különös gondozás nélkül 
is a használatnak tisztán és épségben megőrizhesse: a 
bel- és külföldre szóló közönséges és ajánlott levelek 
bérmentesítésére leginkább használatos 10. lo és 35 
filléres levéljegyekből védöiappal eltiltott füzeteeskék (u. 
n. értékjegytömbök) bocsáttatnak ki. A jegyfüzetek vé­
dőlapjára díjszabási kivonat van nyomtatva. A 10 filléres 
jegy füzet védőlapja vörös, a 2.) filléres (chamois), a 2n 
lilléresé fiizöld. A 10 filléres jegytiizet ára 2 k 42 till., a 
25 liliére:-é 6 K 02 till., a 65 filléresé 8 K 42 tilt.

Tánctanítas. Neumann Mark budapesti tánctanitó 
Zalaegerszegen hatliétre tervezett tánctanfolyamát március 
hó 2-án ke/di img az „Arany Bárány“ emeleti helyisé­
gében. ahol addig is előjegyzéseket elfogad.

Az alsóleudvaí takarékpénztár 1901. évi mérlege : 
Vutnjon; pénzkészlet 14.20<) kor. 3/ till , kötvények 

991.712 kor. 72 fill., váltó számla 944.928 kor. 66 till., 
zálogelöleg 1.280 kor., áitineneti kamat 29.746 kor. 82 
fill., óvás-, per és bekebelezési előleg 3.78ö kor. 17 fill., 
leltár 1.190 kor. intézeti házak 153.113 kor. 60 fii!., 
ingatlan birtok 464 kor., adósok 9.0o7 kor. 66 fill., 
házbér 4.160 kor. .értékpapir 26.859 kor., összesen 
2,180.503 kor. Teher: részvénytöke 80.000 kor., tarta 
lókalap 80.000 kor., külön tartalékalap 27.000 kor., nyug­
díjalap 26.000 kor., betét 1.257.191 kor. Ot fill., betét 
kamatadó 3.354 kor. 87 fill., visszleszámitolt váltók 513.206 
kor., átmeneti kamat 28.216 kor. 87 fill., belét kamat 
33.059 kor. 28 till., hitelezők 17.720 kor. 29 fill., oszta­
lék 100 kor., engedményezett jelzálog kölcsön 36.873 
kor. 66 fill., gyűjtő és előleg 6.825 kor. 76 fill., nyere­
ség 41 945 kor. 23 fill., összesen 2,180.503 kor. — 
Osztalékul fizetnek .>;> kort., külön tartalékra fordítanak 
4.000 kort, nyugdíjalapra 6.000 kort, intézeti házak le­
írására 3.113 kor. 60 till., kétes váltok leírására 3.560 
kor., jótékony célokra 800 kort, tiszti jutalékra 1.600 
kort, jövő évre átvisznek 421 kor. 63 fill.

A vetes idejének közeledtével említés nélkül nem 
hagyhatjuk, — a mit különben légen tud mindenki, — 
hogy nincsen hazánkban czeg, mely nagyobb bizalomnak 
öivend, mint Mauthner Odún világhírű budapesti mag 
kereskedése. Különösen megbízhatók gazdasági magvai. 
melyek közül impregnált takarmány répamagjai párjukat 
í it kit ja k, de kerti magvai is minden versenyen felül álla­
nak. N 'gyón csodálkoznánk ha akadna csak egyetlen 
hazai gazda, vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, 
mikor, mint általánosan ismeretes, a Mautlmer-féle magvak 
ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, mint idehaza 
Magyarországon.

Szégyenből a halálba Varga Mari istvándi leány 
vasárnap gyufaoldatot ivott, hogy szégyenétől megszabi- 
duljon; azonban vesztere, mert a legnagyobb kinok köz! 
szállították a helybeli kórházba.

Piaci gabona árak városunkban f. hó 22-én 50 
kilogrammunké t búza 7—7.10 kor., rozs 6.50—6 80 kor., 
zab 5.30—-5.60 kor., tengeri 5 40—5.60 kor.

Állategészségügyi kimutatás varmegyénk területén 
f. hó 17-én a hivatalos adatok alapján : lép fene: Karmacs 
1 u., Vonyarcz-Vashegy 1 u., veszettség: Tapolcza 1 u..
sertésvész: Eszteregnye 6 u., Homok Komárom 1 p.,
•Szent-Andi ás 1 u., Zala-Szánto 5 u., Marócz 1 u.,
Gombosszeg 8 u , Bocsa 20 u . Bazsi 7 u., Nagy-Görbő
6 u., Nyilad 8 u., Puszfa-Szent-László 1 m,, Véged 1 m.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től. 
Zala-Egerszegröl indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 
ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 ő. 01 p, reggel. 
5 ó. 53 p. délután. Zala-Eyerszegre érkezik : a) Bokáról
8 ó. 39 j> reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról
9 óra 13 perckor reggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés 
Zala-Egerszeg ésSzent-Jván között: Zala-Eg er szegről indul 
Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 
p. délután, 7 ó. 55 p. este. Zala-Eger szeg re érkezik Szent 
Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 
p. délután. 9 ó. 20 p. este; Szent-Ivánról indul : a) 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 j>. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután- fgyoi svona-t)* 
8 ó. 38 p. e$te, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely felé
7 ó. 22 p. reggel, 1. Ó.16- p. délután (gyorsvonat), 3 ő. 
15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a ve 
gyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó.. 2 p. este.

IRODALOM.

Mohamed. Akármilyen mystiku« is a Mo' amcd 
keleti vallása, sokat tud lóla a közönség. Eriül az 
érdekes és költői vallásról s alapítójának életerői izól a 
Nagy Képes Világtörténet IV. kötetének egy része. Az 
első rész a népvándorlás korát tárgyalja, Borovszky Samu 
akadémiai tag tollából, a második rész az iziámot az 
oinájjád dinasztia bukásáig. Ezt a részt az euiópai hifii 
őri ntálista, az izlamnak ez idő szerint elsőr ngu búvára, 
di. Goldziher Ignác akadémikus és egyetemi ranár irta. 
a kit az Iszlám kész-ülőben levő nagy leXiconának főszer 
késztőjéiil kert tel a nemzetközi szel késztőbizoMság. 
a jeles tudós a hazai irodalmat gazdagítja nagybecsű u 
cikkével. Az egész nagy vállalat 12 kötetre ttnpi tv 
Marczah Henrik jeles történetíró, akadémikusseírjelemi 
iancr szerkesztéseben a legkiválóbb trők kö/r-mű» öd.»se 
vei jelenik meg. Egy kidet ára diszkötésben 16 km 
Kapható részlet fizetésre és füzetenként is (egy fitzet 60

fill.) a kiadó Révai testvérek írod. Int. Részv.-Táre 
könyvkereskedésében (Budapest, Vili, Ullői-út 18.)

Közgazdaság

Határidő üzletekről.
Jogászok az árt kínálat és kereslet közti viszony­

nak nevezik. Ha ez áll : úgy a föld termekéinek árát a 
termelő és a vevő liatái óznák meg és a fogyaszt fás 
apadása árcsökkenést, — a termelés csökkenése vagy a 
fogyasztás növekegése áremelkedést vonna maga után; oh 
meggyőző igazságnak látszik az, hogy az ellenkezőjét 
alig lehet elhinni.

S mégis tapasztaljuk, hogy a gabonaüzletnél az 
áralakulás nem ez alaptörvény szerint történik. A logi­
kusan gondolkozónak tehát anélkül is, hogy gabonaár- 
alakulásainkat alaposan ismerné, arra az eredményre kel! 
jutnia, hogy az árak alakulásába az említett alaptörvény­
nek valamely megsértése vagy kijátszása folyik be.

Szomorú közgazdasági viszonyaink csak föliiletes 
mzgvizsgálásánál is szemünkbe öt!ik, hogy a legtöbb 
őstermék árai természetellenes módon hanyatlottak és ez 
íz áíhanyatlás már akkora arányokat öltött, hogy ter­
melő néposztáJ yaink.tr, első sorban a parasztság, léteiét 
veszélyezte!i. Ez árh mvatlássa! szemben a közönség ál­
talános drágaság miatt hangosan panaszkodik Valóban 
jellemző jelenség ! Egyrészről a gazdák, kik folyton pa­
naszkodnak, hogy agahonaáiak annyira hányatlanak hogy 
még a befektetést sem fedezik, másrészről a városok munkás­
osztályai panaszkodnak, hogy drága a kenyér. Olcsó 
gabona és drága kenyer, nem játszik ez abszurdumnak í 
Pedig igy van mégis.

Mi e féktelen spekuláció következménye? Legalább 
a régi szolid kmeskedők száma csökken, helyeiket magas 
téteket kockáztató játékosok foglalták el. Azután lehetet­
lenné válik a reális ipar, inéit a gyáros még csak meg­
közelítő képet sem alkothat magának a valóságos nyers- 
termelésről, melyre tizemének fenntartására szük­
sége van. Végűi a földmivelés aláaknázása, minthogy fa 
miiliárdszámra piacra dobott papír-búza a tényleg meg­
tevő áruértekét mód neikiil szorítja.

A fedezetlen határidő üzlet, amint mostanában tőzs­
déinken garázdálkodik, ennek következtében mindhárom 
nemzetgazdasági tényező: a kereskedelem, az ipar és a 
földmivelés pusztító ellensége. Mesterségesen teremtett 
viharai és árhullámzásai milliókkal csökkentet ték a nem­
zet vagyonát és az cxiszfenciák ezreit koldusbotra jut­
tatták .

Lehetetlen, hegy igy tovább tartson! Az ország 
legvirá! isabb é dókéit nem lehet féktelen spekulánsoknak 
föláldozni. Az egyedü.i segítség : a fedezetlen határidő 
üzlet szigorú eltiltása és megbüntetéte lehet csak.

A szomorú közgazdasági állapotok tisztán bizonyít­
ják, bogy a modern nemzetgazdaság óiaművében valami 
rendzavarnak kell lennie, inelv a kínálat és kereslet mu­
tatóinak működését megakadályozza. S ez a rendzavar a 
nemzetközi spekuláció

Elold) mindkettő fontom szerepet töltött he. A tőzs­
dék az ország nagy árucsarnokai voltak. Akinek eladója 
voh, id ) hozfii; aki venni akart, ott kereste. Elad ) és 
vásárló feltétlenül bízhattak a tőz«le működésében. Itt 
íegbiztosaban ítélhették meg a kínálatot- és keresletet és 
ennek megfelelően szabályozhatták az árakat, anélkül, 
hogy bármelyik tényező kárt szenvedett volna.

A tőzsdeüzletek keretében éppen olyan fontos fel - 
•adatot teljesített a határ ;do üzlet. Ha a gabonának ta­
vasszal magas volt az ára, a gazda eladhatta várandó 
termését, melyet az az araás befejezése után szállítania 
kellett, kereskedő, aki kötelezettségeit volt kénytelen 
teljesíteni, a termelő áUal felajánlott áruban elég fede­
zetet talált, aminthogy a termelő a tényleges határidő­
üzlet révén biz/os vevőre, a közönség megbízható s/.ílli- 
tóra talált.

Mennyire elüt mindezektől a mai tőzsde és határ- 
idóüzlet! A tőzsde nagyobbára az áralakulás lehetőségei 
vei féktelenül spekulálók színhelye; a határidő üzlet 
valóságos bookmaker játék ; fogadnak búzára, amint angol 
telivér lovakra fogat Inak és senki komolyan nem gondol 
arra, hogy az eladott búzát tényleg szállítsa, a vásárolt 
tengerit csakugyan át is vegye. A legtöbb eladó nem hír 
egy talpalatnyi földdel, a legtöbb vásárlónak nincs mire 
használni a vett árut. Nekik nem kell áru, csak a ked­
vező árkonstelláCziókat lesik, melyek minél nagyobb 
kuTom-bö/retet eredményeznék*

' 65 kftél 3 írt 65
méterenként blouzokra és ruhákra, valamint iHlenneberg- 
selyem-t fekete fehér és színes 65 krtól 14 fit 65 krig 
méterenkint mindenkinek vitelbér- és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Schweizba kétszeres 
levélbélyeg teendő a levelekre.
Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szállítói Zürichben.

1ST 3r±l-fc--bé-E?%

Wilhelm Ferenc
gyógyszerész urnák, Neutikirchenben, líécs mellett, 

Alsó-Ausztriában.

MilixcLeix reel amdioséret felett áll a 
ti ltása az. ön. eléggé n* m dicsérhető, Willielm-féle csuz- es 
kösz vény el lenes vél tiszti tó tlieá jónak.

Sok év óta kötvényben szenvedtem oly nagy mértékben, 
hogy tieteken át ágyban kellett feküdnöm és iszonyú kinő 
kát elszenvednem ; alvásra, étvágyra nem is gondolhattam. 
Minden segédeszközt: tincturák&t, mixtúrákat, sósfüvdőket
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használtam, melyek kissé csillapították ugyan a fájdalmat, 
de a legközelebbi időváltozás meghozta a fájdalmat és pedig 
fokozottabb mértékben úgy. hogy erőmet napról-napra gyen­
gülni éreztem. .

Ekkor olvastam a berlini napilapban az ön theajanak 
ajánlását. Azonnal 3 csomagot rendeltem. Már ennek hasz­
nálata után jelentékeny javulást éreztem és másfél év óta 
az előirt időközökben öt ilyen knldeménynyel folytattam a 
karát vs ennek köszönhetem, hogy teljesen egészséges vagyok 
étvágyam visszajött, erősödöm, életviilorságot érezek és ezt 

őszt és a kezdődő telet, dacára a szeles időjárásnak, az 
,V/b't körül a szabadban töltlietem, anélkül, hogy legkisebb
íajdalmat éreznék. , , _ .

Vajba minden beteg teljes bizalommal az ön csodahatasu 
the áj át' használná, köszünetemet megújítva, kiváló tiszte­
lettel

Menzel Fritz
festő.

; . \d. Fiedler utódai posztógyárában, Opatovek, Kalisch
,:li,llett. Orosz-Szilézia Karácsony napján 1899.

Kelel« szerkesztő es k:i ed ó teile j do not
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:;i v. 1901. sz.

árwerési hirdetmény

Üvegfestészeti munkákat
ízléses, művészi kivitelben, a lehető leg 

olcsóbb árért készít

üvegfestő és üvegedző müintézete

Budapesten,
"VII. IzaTbellá-üx- 8. sz.

Ügyvédi, orvosi és kereskedői üvegeim- 
táblák, úgy szintén kávéházi, vendéglői, 
gyógyszertári stb. ablaküveg festések és 
minden, az üvegfestési szakmába vágó mun­
kák a leg jutányosabb árban készíttetnek. 
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal

küld.

I Eladok g
X 15 ezer darab amerikai „Riparia porta- X 
X lis“ 1 éves gyökeres I. o. vesszőt eze rét X 
X 30 korona árban. X
X A tiszta faj azonosságért kezességet X
X vállaiok. X
X A vés szók a f. évi tavasszal lesznek X
X a főidből kiszedve s ekként a vesszők X 
X jóságáért is kezeskedem. X
X Zalaegerszeg, 1901. február 23-án. X
£5 Farkas Ferenc. g

§xxxxxxxxxxxxxxxxxx^

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
v \o2. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hog) a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 139/v. 901 számú 
végzésé által Dervarics Lajos zalaegerszegi lakos végre­
hajtató javára öze. llomor Jánosné zalaegerszegi lakos 
, lien 800 kor. tőke, ennek 1901 évi január hó Ib-tól 
áio ó ■ o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajt' s alkalmával biróilag lefoglalt és 610 korra 
ivsült bútorok, ruhanemüek és könyvszekrényből álló 
: Lioxigok nyilvános árverés utján leendő eladatáea el- 

rendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyis Zalaegersze­
gen leendő eszközlésére 1901 évi március hó 8-ik napjának 

i. 2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándéko- 
V z nntd olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

m^ágok ezen árverésen az 1881. evr LX. t. c, RU g-a 
; Minőin r a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 

. _nak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

c. 108. §-ában megállapított feltételek sserint less
kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi február hó 20-án.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

127/sz. v. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 

102. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala- 
_ ni szegi kir. járásbíróság V. I. 134. számú végzése 

által Fürst Sándor végrehajtató javára Fischer Mór 
zalaegerszegi lakos ellen 933kor. 27 till, tőke, 1901. januái 
-.-tűi járó 6°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
ki' iugit'-si végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt es 1400 
kor. becsült bolti cikkek, bútorok, hordok és szesz 
félékből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő ela- 
datása ein ndeltetvén, - ■ ennek a helyszínen, vagyis Zala­
egerszegen leendő eszközlésére 1901-ik. évi február hó 
27-ik. napjának d. e. 9. or aj a batáridőül kitüzetik es 
..mim/, a v;ii szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak *•. .. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 vi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek h.rsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. :.■«•. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zalaegeiszegen 1901. évi február hó 16 ik.

i
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gyermeklisztl. j 
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére. 
Egy adag 1 kor. 80 fill.

Nem kel 1 hozzá
semmi lej!!.'

Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az anyatejt t. 
Hasmenés és hányás ki­

zárva.
[psäajfsj a Nest.lé-gyár évenként

<2

Valódi

Zagoriai mellszörp
Felnőtteknek, valamint gyermekeknek 

w igen kellemes gyógyszer:görcsös szúrás,
hurutus-köhögés, tüdökatarus, elnyál- 
kasod ás, az összes mellbajok ellen.
Egy üveggel az összeg előzetes beküldése 

mellett 3 korona 30 fillér« rt szállít

THIERRY. A. «wymrtin
Pregrada (Rohitsch-Saueibiunn ni.)

77Tu L /*< Vigyázzunk a zár ra, melyen a köve 
IScRuH-^rj| kező felirat van bevésve:

A. Thierry" Schutzengel-Apotheke.

t-

AtsriÉfát 
’ byermeé! 

’• iiszLl

35 millió adagot produ­
kál. Naponként 182.000 
liter tejet használ fel.
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Főraktár: f. BerlyákBécs I. Naglergasse 1.
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor. 

Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság „ Vi­
king egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

150/v. 1901. sz.

KOSOK KIADÁSA.
Gróf Festetics Jenő ur Öméltósága Zala- 
tneo-ye Csáktornyái urodalmi urerinó juliá- 

szatáhól B5 darab különféle kom törzs­
könyvezett számfeletti ~L O :n. /y ész 

TsiOS eladó; bővebb felvilágosítással
szolgál

az uradalmi tisztség.
Sxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

évi LX. f.
hogy a zafa

napjan,

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

185/sz 901.

Árverési hirdetmény.
Ar alsó-lendvai kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság 

közhitre teszi, hogy Sernek István mint magángyám es 
Vük Józsefnek, Vük Katalin és Ixrámár Márk elleni 
végrehajtási ügyében tulajdon közösségnek bitói árverés 
utján való megszüntetése végett az alsó-lendvai kir 
jbíróság területén levő, /sixsekí'zer község határába fekvő, 
a zsizsekszeri 36. sz. tjkvben 1. 4 sorsz 214. hrszám. 
26 népsorszámu ingatlanra — legelő illetőség nélkül — 
1600 korona kikiáltási ár bar, az alsólendvai 433. sz. 
tjkvben i 807 b. hrszámu ingatlanra, a rajta levő fel- 
epitmennyel és felszereléssel 200 korona kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendelte, és hogy, a fentebb 
megjelölt ugyan a zsizseksaeri ingatlan az 1901. április 
lő-ik napján délelőtt 10 órakor Zsizsekszeren a község 
mzánál, az alsólendvai ingatlan pedig ugyanazon nap 
Ielelőtt 10 orakor alulirt tkvi hatóság irattári helyisé­
gében Albó-I.endván megtartandó nyilvános árverésen a meg­
áll apitoti kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának I0°/o-át. készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 
52, pában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügy­
min Lztei i rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes ér fék- 
papírban a kiküid-itt kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t. c. 170. §-ában a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéserői kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lemlván 1901. évi január hó 23-án.

A kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság.
Dr. Fehér Dezső kir. aíbiró.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881 
c. 102. §-a érteimében ezennel körré teszi, 
egerszegi kir. járásbíróság 1901. V. II. 142. számú 
végzése által a Zalamegyei központi takarékpénztár végre­
hajtató javára Németh István nagypálii lakos ellen 885 
kor. 60 üli. tőke, ennek 1897. évi juiius hó 1-től járó 
Bo/o kamatja, úgy járulekai erejéig elrendelt Kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1410 koronára 
becsüli: lovak, gazdasági eszközók, gabona és takarmány­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő elad a- 
tása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyie Xagy- 
páliban leendő eszközlésére 1901. évi március hó 2-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 
évi LX. t. c. 108 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. §-ában megál'apitott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen 1907. évi február hó 10.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.
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fia TESTRE megy,
látogassa meg

ü HALBLÄNDER FERENC
V .......... ........
15 ulti és női S
I = cipő raktárát ^
g BUDAPEST, Kérepesi-ut 51. sz. $4
K Legújabb divat u úri és női lakk cipők 7 ^
& koronától feljebb. >*
e3 .
K Vidéki megrendelésnél elég a láb nagysá-

gának számát megírni! <1
K Á ' 7zéh ingyen wmaa ^

A zalaegerszegi felső kereskereskedelmi iskola részére szükséges egy 480 
cm. hosszú, 255 cm. magas könyvszekréuy, valamint egy másik szekrény koszi te- 
sére zárt Írásbeli árlejtést hirdetek f_ 1901 febrALár ILlÓ 2T-éXL \é?< 

d~ © ÍO órára.
A szekrény rajza, illetve mintája megtekinthető a felső kereskedelmi isko­

lánál az igazgatói irodában. Az írásbeli ajánlatban számmal és betűvel kiírandó, 
hogy ajánlattevő úgy az egyik, mint a másik szekrényt mily összegéit hajlandó 
feláililássál együtt elkészítem.

Zalaegerszegen, 1901. február hó 20-án.

Udwarefjf ignáe
felső keresk. isk. igazgató.

«1*0 «1*0 4* gj:4*P4»r~*
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Z-u-ckrer Imre
-jj_17Í divöt SZ0j1DO

Zalaegerszegen Kossutli Lajos utca
Fisclier-íéle Ixáz.

Van szerencsém Zalavármegye és 
Zalaegerszeg város nagyérdemű közönsé­
gének tudomására juttatni, hogy Zala­
egerszegen egy, a mai kor igényeinek 
megfelelő úri szabó üzletet nyitottam.

Több éven át Bécsben e téren szer­
zett tapasztalatommal és 20 évi szakkép­
zettségemmel oda fogok törekedni, hogy 
b. megrendelőimnél úgy jutányos árak, 
mint szolid és pontos kiszolgálással b. elis­
merésüket kiérdemeljem.

Legfinomabb bel- és külföldi, angol, 
fianczia szöveteket raktáron tartok.

m

Szárított vargánya vétel.
Szárított vargánya gombát keresek 

megvételre nagyobb mennyiségben. Mintával 
ellátott ajánlatot kérek.

Majoros Antal kereskedő Győr.
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nem.
Becses pártfogásukat szabadjon kér-

*

Maradtam kitűnő tisztelettel

Zucker Imre
úri divatszabó.

3uj\fitmeA'U:! hires

MAIM»*'“**?ri£ tó, „t ata 1 i L**. ií é i 
n rí «P l/C\ 1 f*

rajtán a KAUTHMÍR-hév.
A melyen nincs rajt,az

muihher'

uL^asNi'wStt

nem »AUTHHERT01 való . 
is ha fnintclyant ajátiiák, 

tpsséh visszaütő s-taé-v

Jebb és megbízhatóbb
gazdasági és kerti-magvak.

nem. léteznek, minV a minőket
— 2T? óioa — szálit

MAUTHNER ÖDÖN
es. és kir. udvari szállító magkereskedése 

BUDAPESTEN
Irodák és ( VII. Rottenblller utca 33.
raktárak (Közúti villamos megállóhelye.) 
Elárusító (VI Andrássy ut 23,

helyiségek : (A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
ingyen és bérmentve küldi.

t

j

Er
A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal- 
maztatik köszvénynél. csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ ezégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesté n.

CyfribnA'j'

L^l - Richter F. Ad. és társa
* j I esász. és kir. udvari szállt

I Rudolstadt,

Máriaczeli

«3 a

I gyomorcseppek
___________ I nagvszeröen hatnak gyomorbajoknál.
^Schutzmarke nélkülözhet len és általánosan isme­

rt JfaQtfty rétes házi- és népszer él vágy In lanság 
gyomorbetegség, íízös lehelet, fel- fujlság, sav anyií 
felböft.gés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyalkák!- 
válás, tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és 
székrekedés eli«ii. Hathatos gyógyszer fejfájás ellen, ameny 
nyiben ez a gyomortól származott, gyornortúlterheiésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-féle Máriaczeli g omorcsep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonya > k. amit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-féle 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a lenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi hirii, 
valódi Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppből egg üveg 40 kr. 
nagy üveg 70 krlia kerül, mig a hamis, utánzóit és csekély 
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
gyógyszertara Bécsben a Magvar 

Királyhoz I. Fleischmarkt 7.
Kapható minden gyógyszertárban. *58X2

gyógyszertára
Budapest, VI Kitály-u. 12.

Brady Károly
Fő­

raktár : Török József

***dfc****dbÄ****i«;**** *

513 tkv. 901.
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A m. kir. igazságügyinin iszter 1899. augusz­
tus hó 23 áu 39170 1M. 1899. I A. szám alatt 
elrendelte, hogy a zalaegerszegi kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatósághoz tartozó GUTOHFÖLD 
község telekkönyveiben felvett mindazon ingatja 
nokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. az 18s9. 
XXXVIII. t. c. és az 1891. évi XM. t. e. a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t. eben szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsolatban a telekkönyvi bejegyzések helyes­
bítése foganatosittassék.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1901. március hó 21. napján fog 
megkezdődni.

Lnnél fogva felhivatnak :
1) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben elő 

forduló bejegyzésekre nézve ok adatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. évi XXIX. t. c. 15—18 §-a és az I8s9. 
XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda has­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben a jogokat ezen utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek; — és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egy óbb 
jog vau nyilván könyvi leg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzek illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött előtt jelenjenek meg; mert elleneseiben a bélyeg 
mentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg 1901. január hó 25-én.

IFÍTxtn-OltL,

kir. tszéki biró.

ületB echter BiUiffl
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A.fhiaty in pfBgnfls
hcl -Íícift-.ia,

Nélkülczbetetetlen és utolérhetetlen, hatása kittinő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy- 
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

előzetes fizetés esetén.

i
I
l

THIERRY A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó eiejü és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőc 
egy 14 éves, gyógyithatatlanuak tartott csontszut, újabban egy 22 éves iákszerü bajt gyógyítottak

Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindenféle seb g_\ uladásánál.
Próbatégely lérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.

Czim : A- THIERRY gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.
Pregiada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

Prospektus ingyen és bementve.

se sei
meO*

E szerek sohasem iomlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

tUMkíjSH -jS»

a ~kr-i szereti a zenét, az -vegyen

GELOPHON-t
egyik neme a legpompásabb harmonikának, melyen mindenki 

minden i^óta ismex'eb zo-élikzÜLl 
dalokat és táncdarabokat stb. tud játszani.

Ara 16 korona .Aírj e^yzélk: ingyen

Ügyes képviselők és viszontelárusitók kerestetnek. 
Vezérképviselőség Magyarország részére:

Rosentlial A. Budapest, V. Arany János utca 25. szám.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen
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